

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11 апреля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.04.2024 В Красноярском крае машина с вахтовиками рухнула в карьер, двое погибли.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
11.04.2024 Дефицит кадров на предприятиях Петербурга ликвидируют за счёт мигрантов.....	4
11.04.2024 Мигрантский труд: Россия отказывается от иностранных рабочих	4
11.04.2024 В Челябинской области повысят требования к трудовым мигрантам.....	5
11.04.2024 Мигрантов могут обязать сдавать биометрию для покупки сим-карт.....	5
11.04.2024 Более 900 бывших мигрантов поставлено на воинский учет в Свердловской области	6
10.04.2024 Будущее мигрантов в России: уедут азиаты, приедут африканцы.....	7
10.04.2024 Бизнес-омбудсмен Калугин: в Петербурге почти 10% рынка труда занимают мигранты	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
11.04.2024 Центробанк отчитался о защите доходов небогатых граждан	8
10.04.2024 ЦБ назвал шесть шагов для борьбы с бедностью в России.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
10.04.2024 Россиянам предоставлено порядка 216 млн электронных больничных листов - МинтрудРФ	10
10.04.2024 Минтруд пообещал россиянам упрощенное получение выплат к концу года	10
10.04.2024 Российскую пенсию назначили для 1,4 млн жителей новых регионов РФ	11
10.04.2024 Менее 20 тыс. людей с инвалидностью в РФ выпускаются из вузов и учреждений СПО.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
11.04.2024 Под Уфой монтажник получил серьезную травму, упав в шахту лифта	12
11.04.2024 В Карелии начальник погиб, наблюдая за работой подчиненного.....	13
10.04.2024 Три нефтедобывающие организации Усинска вовремя не платили работникам зарплату	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
10.04.2024 Расширение международных связей	13
10.04.2024 Сильные профсоюзы - гарантия достойного труда	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
11.04.2024 Эксперт оценил потребность в кадрах для рынка труда почти в 2 млн человек.....	16
11.04.2024 Оплата по-честному.....	16
11.04.2024 Число вакансий на рынке труда в России увеличилось за год на 44%	17
10.04.2024 Более 4 тыс. предложений поступило в нацпроект «Молодёжь и дети» от россиян.....	17



НОВЫЕ РЕГИОНЫ 19

11.04.2024 ГД обсудит запрет на взыскание долгов с госпредприятий новых регионов РФ 19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.04.2024

В Красноярском крае машина с вахтовиками рухнула в карьер, двое погибли

Вахтовый автобус опрокинулся во время спуска в карьер в Северо-Енисейском районе Красноярского края, в результате два человека погибли. Об этом сообщила 10 апреля пресс-служба главного управления МВД по региону.

По предварительным данным, водитель съехал с дороги, и автобус упал на капитальный съезд. Погибли два пассажира, мужчины 1972 и 2001 годов рождения. Водитель и ещё три пассажира госпитализированы, отметили в ведомстве.

ГСУ СК России по Красноярскому краю

Возбуждены уголовные дела по статьям о нарушении правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств и оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности (ч. 5 ст. 264, ч. 3 ст. 238 УК РФ).

В пресс-службе управления СК по региону уточнили, что 9 апреля компания-перевозчик выполняла доставку работников участка осушения карьера «Восточный» на рабочие места на автобусе «НЕФАЗ». Автобус опрокинулся на отметке горизонта 40 метров из-за того, что водитель совершил наезд на предохранительную берму карьера.

Как сообщало ИА Регнум, в январе в Нижегородской области автобус с рабочими столкнулся с грузовиком на 3-м км Кстовской объездной дороги. В результате погиб водитель грузовика, девять человек доставили в больницы с травмами.

<https://regnum.news/incidents/3880831>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.04.2024

Дефицит кадров на предприятиях Петербурга ликвидируют за счёт мигрантов

Уполномоченный по защите прав предпринимателей Петербурга Валерий Калугин рассказал, что почти 10% рынка труда в городе занимают **трудовые мигранты**. Об этом пишут "Ведомости".

По его словам, в будущем можно увеличить количество мигрантов, но при этом ориентироваться на меры безопасности. Калугин также отметил, что на более 60% городских предприятий наблюдается дефицит кадров.

В 2023 году в Петербурге числились 330 041 зарегистрированных **трудовых мигрантов**. Наибольшее число переехало из Азербайджана, Молдовы, Таджикистана и Узбекистана.

<https://spb.aif.ru/society/deficit-kadrov-na-predpriyatiyah-peterburga-likvidiruyut-za-schyon-migrantov>

11.04.2024

Мигрантский труд: Россия отказывается от иностранных рабочих

В четверг, 11 апреля, в 13:00, пройдет эксклюзивный прямой эфир из пресс-центра «МК», посвященный будущему рабочих мигрантов в России.

В Махачкале прогнозировали мусорный коллапс из-за массового задержания мигрантов из Таджикистана. Иностранцев проверяют, штрафуют и выдворяют вовсю. В результате работать в коммунальной сфере



некому. В стране рекордно низкая безработица. Сфера ЖКХ далеко не единственная, кто страдает от нехватки умелых рук.

Сможет ли бизнес быстро отказаться от **трудовых мигрантов** или серьезно сократить их число? Как уход от иностранной рабочей силы отразится на российском рынке труда? Смогут ли российские кадры самостоятельно удовлетворить внутренний спрос? Какие специальности останутся не закрыты?

Сегодня на эти и многие другие вопросы в прямом эфире «МК» ответят: профессор Государственного университета управления и член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, Владимир Волох; эксперт в сфере миграции, Вадим Коженов и руководитель Центра аналитических и практических исследований миграционных процессов, Вячеслав Поставнин.

<https://www.mk.ru/social/2024/04/11/migrantskiy-trud-rossiya-otkazyvaetsya-ot-inostrannikh-rabochikh.html>

11.04.2024

В Челябинской области повысят требования к трудовым мигрантам

В Челябинской области будут повышенены требования к **трудовым мигрантам**. Миграционную политику необходимо ужесточать по всем направлениям, чтобы сократить поток въезжающих, сообщил губернатор Алексей Текслер на совещании в правительстве региона.

"Мы будем эту работу ужесточать и по патентной работе, и по программе переселения соотечественников, - пояснил глава региона. - Я могу заранее озвучить, по программе переселения к нам смогут приезжать только те, у кого есть высшее образование. Раньше у нас в квалификационном требовании было просто наличие школьного образования. Будем в этом смысле пересматривать правила. И глав муниципалитетов, и наши силовые структуры прошу вместе работать в этом направлении".

После трагедии в подмосковном "Крокусе" в регионе выработаны дополнительные меры по усилению защищенности мест массового пребывания людей. В ходе профилактических проверок всех социальных, торговых и развлекательных рекомендовано обратить особое внимание на пожарную безопасность - протестировать работу систем сигнализации и вентиляции, расчистить и разблокировать запасные выходы.

Министерству здравоохранения региона поручено обеспечить готовность медорганизаций к любым чрезвычайным ситуациям, в том числе террористического характера.

<https://rg.ru/2024/04/11/reg-urfo/v-cheliabinskoj-oblasti-povysiat-trebovaniia-k-trudovym-migrantam.html>

11.04.2024

Мигрантов могут обязать сдавать биометрию для покупки сим-карт

Иностранцев, включая **трудовых мигрантов**, могут обязать сдавать биометрию на «Госуслугах» для покупки российских сим-карт. Соответствующий законопроект подготовило Минцифры. После вступления закона в силу операторам запретят обслуживать номера незарегистрированных абонентов. Решать проблему серых сим-карт надо было давно, к действиям власти подтолкнул теракт в Crocus City Hall, отмечают эксперты

Иностранцев, включая **трудовых мигрантов**, и лиц без гражданства могут обязать регистрироваться на «Госуслугах» с использованием биометрии для покупки российских сим-карт. Об этом пишут «Ведомости» со ссылкой на законопроект, подготовленный Минцифры. Документ направлен на согласование в МВД, ФСБ, Роскомнадзор, МИД, ФАС и Минэкономразвития.



В Минэке и РКН подтвердили получение проекта. «Инициатива находится на рассмотрении. Предложения и комментарии будут подготовлены и направлены в Минцифры в установленные сроки», - указали в пресс-службе Роскомнадзора.

По словам представителя Минцифры, сейчас сотрудники офисов продаж сотовых операторов могут испытывать трудности при идентификации иностранцев, в частности бывает сложно установить, не является ли предъявленный ими документ подделкой. В случае принятия законопроекта удостоверять личность иностранцев при заключении договора будут по данным из Единой биометрической системы (ЕБС), отметил он. Для регистрации в ЕБС нужно сдать фото лица и запись голоса.

Согласно законопроекту, новые требования не будут распространяться на дипломатов, представителей международных организаций и беженцев. Договоры, заключенные с остальными иностранцами до начала действия закона, операторы должны будут обновить до 1 марта 2025 года. Обслуживание неперерегистрированных номеров должно быть прекращено. Кроме того, операторов обязуют включать в договоры об оказании услуг связи с иностранцами уникальный код устройства (IMEI).

«Нашему рынку действительно необходимо создание механизмов, которые позволяют эффективно верифицировать данные всех абонентов независимо от их гражданства», - отметил, комментируя инициативу, представитель билайна. С ним согласились в Tele2, указав, что проверка данных иностранцев «через информационные госсистемы будет способствовать более цивилизованному развитию рынка». В «Мегафоне» и МТС отказались от комментариев.

Проблема серых сим-карт зрела давно, браться за нее нужно было гораздо раньше, отметил в беседе с «Ведомостями» гендиректор Telecom Daily Денис Кусков. По его мнению, к решению этого вопроса власти подтолкнули теракт в Crocus City Hall. По оценке эксперта, сейчас на российском рынке около 6 млн серых сим-карт. «Оно велико, но снижается за счет усилий Роскомнадзора и операторов», - отметил он.

При этом требование о регистрации IMEI, по мнению опрошенных газетой экспертов, избыточное. «Контроль IMEI несет сложности прежде всего для абонентов. Эта мера не оправдала себя ни в одной из стран мира, пытавшихся внедрить это требование», - подчеркнул источник «Ведомостей», близкий к одному из операторов большой четверки. По его словам, IMEI может дублироваться и изменяться программно.

Обычно ведение базы IMEI связывают с противодействием воровству смартфонов, однако на деле это приводит к тому, что в украденных устройствах меняют идентификационный код, они идут под разборку или продаются за пределами России, отметил аналитик Telegram-канала abloud62 Алексей Бойко. В билайне указали, что введение требования потребует от клиентов подтверждения привязки устройства к номеру при каждой смене телефона.

https://www.forbes.ru/biznes/510145-migrantov-mogut-obazat-sdavat-biometriu-dla-pokupki-sim-kart?utm_source=forbes&utm_campaign=interesting-today

11.04.2024

Более 900 бывших мигрантов поставлено на воинский учет в Свердловской области

Военные следователи совместно с представителями военных комиссариатов и ОВД в первом квартале текущего года провели рейдовые мероприятия в ряде городов Свердловской области по выявлению лиц, получивших гражданство РФ, но не вставших при этом на воинский учет, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе военного следственного управления СКР по Центральному военному округу.



"С начала 2024 года в Свердловской области в ходе рейдов выявлено свыше 1340 лиц данной категории, которым сразу же были вручены повестки для явки в военный комиссариат по месту регистрации. Всего же удалось поставить на воинский учет свыше 920 человек, недавно получивших гражданство России, из которых свыше 130 уже убыли для прохождения военной службы в рядах Вооруженных сил РФ как по призыву, так и по контракту", - сказал представитель ведомства.

По его данным, рейды проводились в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Первоуральске, Богдановиче и Сухом Логе в местах массового скопления **трудовых мигрантов** - на территориях продуктовых рынков, оптовых овощебазах, общежитиях и так далее.

<https://www.interfax-russia.ru/ural/news/bolee-900-byvshih-migrantov-postavleno-na-voinskiy-uchet-v-sverdlovskoy-oblasti>

10.04.2024

Будущее мигрантов в России: уедут азиаты, приедут африканцы

В четверг, 11 апреля, в 13:00, пройдет эксклюзивный прямой эфир из пресс-центра «МК», посвященный будущему рабочих мигрантов в России.

Уровень безработицы в России минимальный: вакансий много, желающих работать - нет. Одновременно с этим государство усилило прессинг в отношении **трудовых мигрантов**. Иностранцев проверяют, штрафуют, депортируют. С одной стороны, власть заботится о внутренней безопасности, что отрадно. С другой, возникает законный вопрос «а кто же будет работать на стройке, в такси и в целом в сфере услуг в России». Своих сил катастрофически не хватает.

Что же делать в такой ситуации? Для каких конкретно предприятий стране безоговорочно нужны мигранты? Как выстроить работу с иностранными **рабочими**, что **сократить** теневую составляющую? Как перевести **трудовых мигрантов** в легальное поле?

На эти и многие другие вопросы ответят: профессор Государственного университета управления и член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, Владимир Волох; эксперт в сфере миграции, Вадим Коженов и руководитель Центра аналитических и практических исследований миграционных процессов, Вячеслав Поставнин.

<https://www.mk.ru/social/2024/04/10/budushhee-migrantov-v-rossii-uedut-aziaty-priedut-afrikancy.html>

10.04.2024

Бизнес-омбудсмен Калугин: в Петербурге почти 10% рынка труда занимают мигранты

В Санкт-Петербурге трудовые мигранты занимают почти 10% рынка труда. С учетом демографической ситуации и **дефицитом кадров** их число может вырасти. Об этом во время отчета в городском парламенте рассказал уполномоченный по защите прав предпринимателей Санкт-Петербурга Валерий Калугин.

«С учетом демографических известных тенденций, которые сейчас идут, мы понимаем, что вполне возможно, что надо еще увеличить количество мигрантов. Единственное, это вопрос безопасности», - прокомментировал он.

Калугин со ссылкой на проведенный опрос среди предпринимателей Петербурга рассказал, что более 60% городских предприятий столкнулись с **дефицитом кадров**. По его словам, наиболее острая проблема среди высококвалифицированных специалистов.

<https://spb.vedomosti.ru/economics/news/2024/04/10/1030983-biznes-ombudsman-kalugin>



Э.С. НАБИУЛЛИНА

11.04.2024

Центробанк отчитался о защите доходов небогатых граждан

Ведомство **Набиуллиной** заверяет, что вред от сверхвысоких ставок минимален

Отчитываться о стабилизации рубля председателю ЦБ Эльвире **Набиуллиной** в Госдуме было непросто. Ведь за восемь месяцев повышения ключевой ставки Центробанк так и не добился снижения инфляции. Поэтому главным достижением в отчете ЦБ был назван минимальный вред от его политики: экономика сохранила рост, несмотря на аномально высокую цену кредита. Депутаты указывали председателю ЦБ на низкий уровень банковского кредитования предприятий. Но в ответ на эту критику чиновники ЦБ сразу увеличили цифры банковского кредитования: с 10 до 25%.

Основной целью работы Банка России законом определено «обеспечение устойчивости рубля посредством поддержания ценовой стабильности». Но именно по этим показателям особых успехов у ЦБ пока не наблюдается. Более того, уровень инфляции в нашей стране поднялся за последние 12 месяцев почти втрое: 2,3% до нынешнего уровня в 7,7% годовых. Российская валюта при этом упала от уровня в 75 руб. за доллар до 101 руб. за единицу американской валюты. И лишь вмешательство главы государства, который ввел режим валютного контроля, позволило компенсировать часть таких провалов и вернуть курс к 92–93 руб. за доллар. При этом Центробанк менял свою ключевую ставку так, как считал нужным, поднимая ее с 7,5% до нынешних 16%. Признавая, впрочем, что замедления годовых темпов инфляции можно не ожидать раньше второй половины нынешнего года (см. «НГ» от 20.03.24).

Ввиду скромных успехов на основном направлении работы чиновники ЦБ сделали акцент на том, что вопреки ожиданиям рост российской экономики все же сохранился. «Осенью было много опасений, что повышение ключевой ставки ставит крест на развитии экономики. Но мы видим, что это не так. В четвертом квартале экономический рост немного замедлился, но оставался значительным. По итогам года ВВП вырос на 3,6%. И сейчас оперативные индикаторы показывают, что в первом квартале этого года экономика продолжает расти высокими темпами», – сообщила Эльвира **Набиуллина** в среду в Госдуме в самом начале своего доклада.

Отсутствие явных успехов в замедлении годовых темпов инфляции председатель ЦБ объяснила тем, что могло быть и хуже. «Если бы мы не повысили ключевую ставку, то инфляция была бы сильно больше тех 7,4%, которые мы получили по итогам прошлого года. Более того, она продолжила бы ускоряться и сейчас», – предупредила глава ЦБ. При этом она подтвердила свою постоянную заботу об интересах граждан. «Я бы хотела особое внимание обратить на то, что высокой ставкой мы защищаем реальные доходы граждан, это прямой вклад денежно-кредитной политики в борьбу с бедностью. Инфляция сильнее всего залезает в карман небогатых людей в том числе потому, что цены на товары первой необходимости ускоряются в первую очередь», – рассказала депутатам Эльвира **Набиуллина**.

Руководство Госдумы восприняло отчет главы ЦБ весьма благожелательно. «Первое, что сделали Вашингтон и Брюссель, решив развалить нашу страну, – нанесли удары по финансовой системе. Самые главные удары были направлены именно на банковский сектор. Финансовая система не только выстояла, но и стала еще сильнее. И вот здесь заслуга руководства Центрального банка», – сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

О заслугах руководства Центрального банка много сказала и сама **Набиуллина**. Она сообщила, в частности, о планах ЦБ увеличить лимит страхового возмещения по «длинным» вкладам, о помощи пострадавшим от паводков гражданам, о борьбе с процветающим банковским мошенничеством, о ценах на жилье, о внешней торговле и об удобстве расчетов через систему быстрых платежей (СБП). Оплата билетов в театр и счетов за детские сады через СБП станет доступна россиянам уже в 2024 году. «Люди



смогут экономить на комиссиях, так как все платежи через СБП для граждан бесплатны», – напомнила председатель ЦБ. При этом она подтвердила свое негативное отношение к обращению криптовалюты внутри страны.

Рассказала глава ЦБ и о том, какие диалоги ведет Центробанк и что именно он пилотирует и тестирует. «Тестируем базовые операции с цифровым рублем – открытие и пополнение цифровых кошельков, переводы между гражданами, оплату, простые смарт-контракты. По результатам пилотирования определимся со сроками масштабирования цифрового рубля, но это, по нашим оценкам, будет не ранее 2025 года», – предупредила **Набиуллина**. «Уже сейчас со странами, которые создают аналогичные платформы, ведем диалог о возможности трансграничных операций в цифровых валютах центральных банков», – сообщила глава ЦБ.

Прислушиваются в Центробанке и к депутатской критике. И даже оперативно реагируют на нее. Впрочем, весьма своеобразным образом.

«Интересно, после того как **Набиуллину** стали «прижимать» по ничтожной доле кредитов в инвестициях, за три дня оценка этого показателя выросла в два раза. И нужно понимать, что оправдание низкой доли инвестиций в экономике в ЦБ стали обеспечивать через очередные манипуляции цифрами», – отмечает член бюджетного комитета Госдумы Оксана Дмитриева. Она напоминает, что, по данным Росстата, доля кредитов в инвестициях в основной капитал составляет 10%. Но 8 апреля на заседании двух комитетов **Набиуллина** и ее заместитель Алексей Заботкин назвали цифру в 15%.

«А уже 10 апреля на пленарном заседании Государственной думы, отвечая на мой вопрос, **Набиуллина** дала оценку этого же показателя уже в 25%», – удивляется депутат. Наша газета уже писала о предварительных обсуждениях официального отчета ЦБ в Госдуме (см. «НГ» от 08.04.24).

Однако умелый подбор цифр и показателей при отчетах чиновников характерен буквально для всех – и не только в России, но и в других странах. Огорчительно только то, что такие манипулятивные отчеты разоблачаются сегодня буквально мгновенно.

Независимая газета

10.04.2024

ЦБ назвал шесть шагов для борьбы с бедностью в России

В рамках борьбы с бедностью нужно выполнить ряд шагов, в том числе шесть ключевых, которые назвала глава Центробанка РФ Эльвира **Набиуллина**.

«Как политика Центрального банка может повлиять на борьбу с бедностью, на снижение неравенства? Первое, возвращусь к тому, с чего начала, – это снижение инфляции. Инфляция – это налог на бедных», – сказал глава регулятора, подчеркнув, что именно такие люди больше всего страдают от роста цен, «который съедает и так небольшие их доходы».

Вторым шагом **Набиуллина** назвала усиление защиты от чрезмерной закредитованности. Третье мерой стала необходимость усилить борьбу с мошенниками и финансовыми злоумышленниками.

Одним важным условием, по ее словам, должна стать поддержка граждан с невысокими доходами и тех, кто попал в сложную жизненную ситуацию. Еще одним шагом станет развитие финансовых продуктов для людей с невысокими доходами. Для примера **Набиуллина** привела социальный счет и соцвклад. Нужно также более активно внедрять программы для улучшения финансовой грамотности граждан.

«Специальные программы финансовой грамотности, которые снижают риски людей, помогают им правильно ориентироваться, использовать возможности финансового рынка для сбережения своих доходов, для приумножения», – пояснила она.



Как писал сайт KP.RU, **Набиуллина** заявила, что Центробанк РФ уже видит первые результаты повышения ключевой ставки. По ее словам, пик инфляции остался позади.

<https://www.kp.ru/online/news/5759457/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.04.2024

Россиянам предоставлено порядка 216 млн электронных больничных листов - МинтрудРФ

Порядка 216 млн электронных больничных листов уже было предоставлено гражданам РФ с начала предоставления такой услуги. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Сегодня мы уже предоставили 216 миллионов таких больничных листов. Это очень удобно для наших граждан. В перспективе этот сервис будет максимально востребован", - сказал он.

Глава **Минтруда** напомнил, что если раньше человеку необходимо было приносить на предприятие и подтверждать на бумаге так называемые листки нетрудоспособности, то сегодня информация от медицинской организации поступает непосредственно в Социальный фонд. Она в электронном виде поступает и работодателю, и человеку в личный кабинет. Таким образом, ему не требуется предоставлять никаких сведений работодателю - происходит автоматическое начисление средств по больничному листу.

Электронные больничные листы начали действовать в России с 1 июля 2017 года.

ТАСС - Российские новости

10.04.2024

Минтруд пообещал россиянам упрощенное получение выплат к концу года

Владимир **Путин** обсудил с главой ведомства Антоном **Котяковым** соцподдержку граждан и ситуацию с кадрами

Все меры социальной поддержки начали реализовываться в Донбассе и Новороссии с 1 января 2024 года. Об этом стало известно на встрече Владимира **Путина** с министром труда и социальной защиты Антоном **Котяковым** 10 апреля. Однако с их оформлением там пока есть сложности из-за неоцифрованных баз. При этом в целом по России **Минтруд** планирует распространить упрощенное назначение выплат - через заявление на Госуслугах или проактивно - на все меры поддержки уже к концу 2024 года. Какие кадры требуются в новых регионах и сколько теперь длится медико-социальная экспертиза для бойцов СВО - в материале «Известий».

Что обсуждали на встрече

В России активно работают над новым подходом к назначению мер социальной поддержки - для этого **Минтруд** реализует отдельный проект «Социальное казначейство». Теперь выплаты предоставляются по максимально упрощенной модели: через Госуслуги по заявлению или вовсе без него по факту наступления той или иной жизненной ситуации. К примеру, предоставление маткапитала - сертификат поступает в личный кабинет Госуслуг уже через семь дней после регистрации ребенка в органах ЗАГС без дополнительных обращений. По данным министра, с 2020 года таким образом уже было выдано свыше 3 млн сертификатов.

К концу 2024 года **Минтруд** закончит внедрение принципа социального казначейства по всем мерам федеральной поддержки. «На сегодняшний день мы на федеральном уровне уже перевели в такой формат работы 41 меру федеральной поддержки и до конца 2024 года переведем в такой формат еще 29 мер», -



уточнил Антон **Котяков**. При этом формат распространяется не только на выплаты, но и на социальные услуги. К примеру, на организацию медико-социальной экспертизы. Электронный формат документооборота уже позволил существенно сократить ее сроки проведения: сегодня она не превышает 10 дней, а для участников СВО ее сократили до трех суток.

Все меры социальной поддержки с 1 января уже реализуются в Донбассе и Новороссии, отметил Антон **Котяков**. Но пока там временно затруднено внедрение принципов социального казначейства из-за неоцифрованных баз. Тем не менее с 2023 года российская пенсия уже назначена для 1,4 млн жителей этих субъектов, также было предоставлено свыше 220 тыс. единых денежных выплат и 247 тыс. единых пособий на детей и беременных женщин. Сегодня жители все еще предоставляют документы в бумажном виде, иногда и не на русском языке. «Мы в данном случае не требуем перевода, а сразу же их принимаем к **рассмотрению** посредством их самостоятельной обработки», - сказал он.

Несмотря на рекордно низкие показатели безработицы в России, в субъектах, вступивших в состав страны в 2022 году, ситуация несколько отличается. Сегодня там особенно высок спрос на рабочие кадры - на производственные циклы, для строительных работ, а также на управление транспортом. Для этого в регионах **Минтруд** развернули центры занятости, и уже 87% жителей Донбасса и Новороссии, которые обратились туда, смогли выйти на работу. «Плюс ко всему в рамках переподготовки мы из 3,7 тыс. людей, которые к нам обратились, более трех тысяч тоже уже трудоустроили», - сказал министр.

<https://iz.ru/1680098/alena-nefedova/mintrud-poobeshchal-rossiianam-uproshchennoe-poluchenie-vyplat-k-kontcu-goda>

10.04.2024

Российскую пенсию назначили для 1,4 млн жителей новых регионов РФ

Российскую пенсию в настоящее время получают 1,4 млн жителей новых регионов, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Мы с начала 2023 года уже назначили российскую пенсию для 1 млн 400 тыс. наших граждан. То есть это потребовало обработки документов, все это проходило вручную, факты подтверждения стажа и так далее", - сказал **Котяков** в среду на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

Кроме того, по его словам, с 2023 года производится назначение единых денежных выплат проживающим в новых субъектах. Назначено уже более 220 тыс. таких выплат, а также 247 тыс. единых пособий на детей и беременных женщин, отметил министр.

Котяков отметил, что с 1 января 2023 года в Запорожье, Луганской, Донецкой народных республиках и Херсонской области был принят российский минимальный размер оплаты труда, с 1 января 2024 года он составил 19 242 руб.

Министр напомнил, что с 1 января 2024 года новые субъекты получили все российские меры соцподдержки. "Но с определенными особенностями в плане пакета документов, потому что жители предоставляют документы в бумажном виде, иногда документы представляются в бумажном виде не на русском языке. Мы в данном случае не требуем перевода, а сразу же их принимаем к **рассмотрению** посредством их самостоятельной обработки", - пояснил **Котяков**.

<https://www.interfax.ru/russia/955113>



10.04.2024

Менее 20 тыс. людей с инвалидностью в РФ выпускаются из вузов и учреждений СПО

Замглавы **Минтруда** Алексей Вовченко напомнил, что были приняты поправки в законы о занятости и об инвалидах, которые ввели такие понятия, как сопровождаемое проживание инвалидов, сопровождаемая трудовая деятельность и социальная занятость

Ежегодный выпуск россиян с инвалидностью из системы профессионального образования не превышает 20 тыс. человек. Об этом сообщил замглавы **Минтруда** РФ Алексей Вовченко.

"Мы видим порядка 258 тыс. детей с инвалидностью в возрасте до 17 лет. Но ежегодный выпуск из системы профессионального образования не превышает 20 тыс., как среднего профессионального, так и высшего профессионального. Мы всегда задаемся вопросом, где же остальные дети, на каком этапе инклюзии не получилось?" - сказал он на II Всероссийском форуме "Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка".

Он напомнил, что в 2023 году в России были приняты поправки в законы о занятости и об инвалидах, которые ввели такие понятия, как сопровождаемое проживание инвалидов, сопровождаемая трудовая деятельность и социальная занятость. "Это пластины, которые законодательно у нас вообще никогда не регулировались. Сейчас мы на этапе вот этого подзаконного регулирования и внедрения этих понятий в жизнь", - добавил замглавы **Минтруда**.

Второй всероссийский форум "Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка" проходит с 10 по 12 апреля в Сургуте. В нем принимают участие более 1 тыс. человек, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья.

Первый форум прошел в Грозном в 2023 году. В нем приняли участие более 1,2 тыс. человек, к онлайн-трансляции подключились около 600 тыс. человек. Во время форума были организованы десятки семинаров, лекций, круглых столов, презентаций и мастер-классов, где участники делились своим опытом и передовыми практиками в сфере инклюзивного образования. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

<https://tass.ru/obschestvo/20499849>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.04.2024

Под Уфой монтажник получил серьезную травму, упав в шахту лифта

Гострудинспекция Башкирии приступила к расследованию несчастного случая, в результате которого пострадал 35-летний работник ООО «УралСтройМашСервис». Как сообщили в пресс-службе **Гострудинспекции РБ**, 5 апреля, при монтаже лифтового оборудования в строящемся здании в селе Михайловка Уфимского района монтажник электрических подъемников упал в шахту лифта, вследствие чего получил тяжелую травму. В ведомстве добавили, что в ходе расследования будут установлены обстоятельства и причины случившегося.

Источник: **Гострудинспекция РБ**

<https://ufa-news.net/incident/2024/04/11/385932.html>



11.04.2024

В Карелии начальник погиб, наблюдая за работой подчиненного

Госинспекции труда Карелии начала расследование гибели рабочего на территории «ДОК Калевала» в Петрозаводске.

Напомним, 3 апреля, двое рабочих во время выполнения монтажных работ внутри промышленной печи упали с 20-метровой высоты. 67-летний мужчина скончался на месте, а его 31-летний напарник госпитализирован с подозрением на ушибы внутренних органов.

Как отмечают в **Госинспекции труда**, погиб руководитель ООО «СоюзТеплоМонтаж». Он с высоты наблюдал за футеровочными работами в «колосниковой топке».

Проверку про трагедии так же проводит Следком Карелии.

<https://gubdaily.ru/news/v-karelii-nachalnik-pogib-nablyudaya-za-rabotoj-podchinennogo/>

10.04.2024

Три нефтедобывающие организации Усинска вовремя не платили работникам зарплату

Государственная инспекция труда в Республике Коми восстановила права работников ООО "Юкатекс Ойл", АО "Нэм Ойл" и ООО "Компания Полярное Сияние" (г. Усинск), осуществляющие добычу нефти.

В результате взаимодействия с работодателями и выданными предостережениями выплачена задолженность по заработной плате в размере 15 млн 458 тысяч рублей.

По результатам принятых мер восстановлены права 118 работников, сообщает **ГИТ** Коми.

<https://usinsk-novosti.ru/novosti/view/300930>

ПРОФСОЮЗЫ

10.04.2024

Расширение международных связей

04 апреля 2024 года в ходе работы XII съезда **ФНПР** состоялась встреча Председателя РОСПРОФПРОМ Чекменёва А.И с Председателем **Профсоюза работников** военной промышленности Вьетнама Нгуеном Динь Ди ком. Председатели обменялись информацией о деятельности **российского** и вьетнамского **профсоюзов**. Достигнута договоренность о дальнейшем обмене информацией и осуществлении других форм...

04 апреля 2024 года в ходе работы XII съезда **ФНПР** состоялась встреча Председателя РОСПРОФПРОМ Чекменёва А.И с Председателем **Профсоюза работников** военной промышленности Вьетнама Нгуеном Динь Ди ком.

Председатели обменялись информацией о деятельности **российского** и вьетнамского профсоюзов.

Достигнута договоренность о дальнейшем обмене информацией и осуществлении других форм международного профсоюзного сотрудничества.

Во встрече принял участие Секретарь **ФНПР** Жарков А.В.

<https://rosprofпром.ru/международная-работа/расширение-международных-связей/>



10.04.2024

Сильные профсоюзы - гарантия достойного труда

На прошлой неделе в Москве состоялся XII съезд **Федерации независимых профсоюзов России**.

На прошлой неделе в Москве состоялся XII съезд **Федерации независимых профсоюзов России**. Делегации из разных **регионов** страны обсудили действия профсоюзного движения в непростой геополитической и экономической ситуации, приняли программу «За справедливую экономику» и резолюции съезда, касающиеся основных направлений деятельности организации.

Лидер переизбран

Федерация независимых профсоюзов России - самый крупный союз трудящихся в нашей стране. В его состав входит свыше 120 профсоюзных объединений, в том числе 38 отраслевых профсоюзов и 86 территориальных профобъединений, охватывающих около 20 млн человек.

В работе XII съезда приняли участие кубанские профсоюзы, от нашего **региона** прибыли 17 делегатов во главе с председателем Краснодарского краевого профобъединения, депутатом Государственной Думы **РФ** Светланой Бессараб.

Среди основных вопросов повестки Съезда - выборы председателя **ФНПР** и новая программа, которая называется «За справедливую экономику». Лидером независимых профсоюзов **России** вновь был избран Михаил Шмаков. Из более 600 делегатов абсолютное большинство поддержало его кандидатуру в ходе открытого голосования. Михаил Викторович поблагодарил коллег за доверие, отметив, что присутствие как голосов «за», так и «против» является признаком активной работы.

Напомним, Михаил Шмаков руководит **ФНПР** с 1993 года, переизбирайсь на пост председателя уже седьмой раз. За это время руководитель сумел не только сохранить численность профсоюзов, но и укрепить их структуру, в сложный период отстоял профсоюзную собственность и льготы для трудящихся.

На Съезде были озвучены итоги работы организации. Так, за последние пять лет введены новые преференции для семей с детьми, увеличены пособия по нетрудоспособности, по беременности и родам, повышенены социальные выплаты и пенсии и т.д.

Задачи президента

Перед делегатами Съезда выступил президент **РФ** Владимир Путин. По словам главы государства, **ФНПР** входит в число ведущих институтов гражданского общества, выполняет ответственную миссию, защищает **трудовые** права сотрудников компаний, предприятий, коллективов. Он отметил, что при содействии **профсоюзов** минимальный размер оплаты труда в **России** уже значительно вырос, и этот процесс будет продолжаться дальше - к 2030 году МРОТ должен увеличиться почти вдвое, до 35 тысяч рублей.

Глава государства сказал, что предстоящие шесть лет должны стать форсированными в экономике, на нашем рынке необходимо нарастить производство отечественных товаров и средств и добавил, что меры стимулирования инвестиций будут увязаны с заработной платой и достойными условиями труда. Доля оплаты труда в ВВП должна расти.

Владимир Путин обозначил важнейшую задачу профсоюзов - быть эффективными в повышении производительности труда, буквально подталкивать работодателей к модернизации производства.

Он также попросил профсоюзное движение поддержать и проконтролировать некоторые национальные проекты, которые в скором времени власть планирует внедрить, в их числе «Кадры», «Молодежь и дети», новая система оплаты труда бюджетников и др.



Зарплату - справедливую и достойную

Делегаты рассмотрели и приняли программу «За справедливую экономику». В ней говорится об экономике, направленной на справедливое распределение доходов от совокупно произведенного труда, о достойной зарплате для каждого **работника**, о социальном партнерстве как новой государственной идеологии, когда у всех трудящихся, независимо от формы занятости, есть право на объединение в **профсоюзы**. Подняты в программе и темы правовой защиты **работников**, молодежной политики, **трудовых** прав женщин, охраны труда, внутренней структуры **профсоюзов**.

Участники Съезда приняли ряд резолюций, которые разработаны в том числе на основе задач, поставленных президентом страны. Вот некоторые из главных тезисов: «Каждому **работнику** - достойную заработную плату», «Каждому трудящемуся - профсоюзную защиту», «Социальное партнерство для каждого: от предприятия до государства», «**Профсоюзы** на защите прав трудящихся женщин», «Охрана труда - важнейшая задача **профсоюзов**», «За солидарность трудящихся в многополярном мире!» и др.

В документах предлагаются важные акценты в части оценок проблем и работы **профсоюзов** на перспективу. Так, к 2027 году необходимо успеть ввести, протестировать и распространить на всю страну единые положения по оплате труда **работников** здравоохранения, образования, культуры, что позволит выровнять доходы **работников** бюджетных организаций в разных **регионах** страны. Среди задач также равная оплата за равный труд и не менее 70% постоянной составляющей в заработной плате бюджетных работников. Еще из приоритетов - постепенное восстановление здравпунктов на крупных предприятиях и организациях, доступные детский и взрослый отдых и оздоровление и др.

Лидер кубанских **профсоюзов** Светлана Бессараб отметила особую важность принятия резолюций Съезда по социальной защите **работников**.

«Профсоюзы в первую очередь заинтересованы в сохранении стабильности, укреплении независимости и дальнейшем развитии страны как социально ориентированного государства. Мы всегда нацелены на то, чтобы центральное место в разработке экономических и социальных программ на национальном, региональном и местном уровнях занимали государственные гарантии на достойный труд и его достойную оплату, полноценная защита трудящихся от социальных рисков, таких как безработица, банкротство предприятий. Стратегическим направлением деятельности **российских** профсоюзов остается повышение эффективности работы системы обязательного социального страхования, доступности работающим и членам их семей санаторно-курортного лечения, оздоровления, детского отдыха, а самое главное обеспечение ежегодного роста уровня реального содержания заработной платы», - прокомментировала председатель Краснодарского краевого профобъединения.

На защите прав работников

Правовая защита **работников**, разрешение **трудовых** споров, по мнению Светланы Бессараб, - важнейшие направления деятельности **профсоюзов**. Депутат ГД считает важной работу такого органа, как комиссия по **трудовым** спорам, куда **работник** может обратиться с жалобой на нарушение **трудового** законодательства и, следовательно, собственных прав, а также по спорным ситуациям. В подавляющем большинстве случаев конфликт можно закончить на уровне данного органа, однако, по информации членских организаций Краснодарского краевого профобъединения, в 2023 году практически не поступали для рассмотрения обращения в комиссию, а во многих организациях **края** она даже не создавалась. Назрела необходимость внесения законодательных изменений.

«Кроме того, необходимо законодательное закрепление в **Трудовом** кодексе **РФ** положений об обязательном порядке заключения работодателями коллективных договоров с **работниками** в лице только профсоюзных организаций, упразднив в законе понятие «иных представителей **работников**».



Иных представителей, кроме **профсоюзов**, как показала практика, нет, - продолжает Светлана Бессараб.

- Эти законодательные инициативы продиктованы необходимостью усиления роли и значения **профсоюзов**, расширения возможностей **профсоюзов** в обеспечении социальной защиты и **трудовых** прав **работников**.

АиФ

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.04.2024

Эксперт оценил потребность в кадрах для рынка труда почти в 2 млн человек

hh.ru: потребность в кадрах для рынка труда в РФ составляет 1,9 млн человек

В настоящее время потребность в кадрах для рынка труда в России составляет 1,9 млн человек, сообщил «Известиям» 11 апреля директор hh.ru по работе со стратегическими клиентами Никита Бугров.

«Если посмотреть на «доковидные» времена, когда проблем с дефицитом людей у большинства компаний не было, то начиная с 2012 года и до начала 2020 года безработица находилась в коридоре от 4,5 до 5,7%. Вначале она резко выросла, но в среднем по году всё равно не превысила 6% и составила 5,9%. В среднем с 2012 по 2019 год включительно безработица составил около 5,3%, и про острый **дефицит кадров** в экономике никто не говорил», - рассказал Бугров.

В феврале 2024 года, по его словам, безработица в России достигла исторического минимума в 2,8%. Трудоспособное население России составляет около 75 млн человек.

«Таким образом, сегодня экономике не хватает минимум 2,5% от 75 млн, то есть около 1,9 млн человек. Именно нехватка такого числа людей составляет сейчас оценку **дефицита кадров**», - отметил эксперт.

3 апреля Росстат зафиксировал исторический минимум в 2,8% в феврале. Там отметили, что это минимальное значение за весь период наблюдений показателя с 1991 года. В службе подчеркнули, что в феврале 2024 года 2,1 млн человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные.

На следующий день президент России Владимир Путин отметил положительную динамику, подчеркнув, что в 2023 году безработица составила 2,9%, а в феврале 2024 уровень опустился до 2,8%. Он подчеркнул, что это один из важнейших показателей состояния экономики в целом. Российский лидер добавил, что России в ближайшие годы безработица не грозит.

https://iz.ru/1680625/2024-04-11/ekspert-otcenil-potrebnost-v-kadrakh-dlia-rynka-truda-pochti-v-2-mln-chelovek?main_click

11.04.2024

Оплата по-честному

Россиянам увеличат вознаграждение за переработки

Сверхурочную работу будут оплачивать с учетом стимулирующих выплат. Правительственный **закон** на эту тему принял **Госдума**.

Инициатива была подготовлена во исполнение постановления Конституционного суда. Менять **законодательство** понадобилось, так как сверхурочную работу оплачивают, исходя из тарифной ставки или оклада. При этом не учитывают компенсационные и иные выплаты. Между тем трудовые нормы допускают, чтобы составные части зарплаты, в том числе оклад (тарифная ставка), были даже меньше МРОТ. То есть работодатель мог, по сути, существенно недоплачивать. Вердикт суда - это исправить.



Закон в случае его окончательного **принятия** должен вступить в силу с 1 сентября нынешнего года. После этого при оплате "сверхурочки" должны браться в расчет указанные выше выплаты: за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. "Предлагаемая **законопроектом** редакция нормы учитывает разнообразие применяемых работодателями **систем оплаты труда**, в том числе включающих выплаты по тарифным ставкам и окладам, бестарифной, сдельной и иных систем", - указали в **кабмине**.

Работодатели будут знать, что нельзя "выжимать" из людей все за маленькие деньги без доплат, сказал "РГ" депутат- "единоросс" Алексей Говырин. "Если оплата устраивает сотрудника, возможно, он нормально отнесется к сверхурочной работе, - добавил он. - Этот **закон** поможет исключить ситуации, когда сотрудники боятся противоречить начальнику, боясь того, что потом их начнут "выживать". Его коллега по фракции Никита Чаплин привел статистику, согласно которой более 60% компаний привлекают сотрудников к сверхурочной работе, и практически половина из них никак не поощряет сотрудников за **труд**.

<https://rg.ru/2024/04/10/rossiianam-uvelichat-voznagrazhdenie-za-pererabotki.html>

11.04.2024

Число вакансий на рынке труда в России увеличилось за год на 44%

Количество вакансий на рынке труда в России за год увеличилось на 44%, при этом конкурс на вакансию уменьшился на четверть по сравнению с 2023 годом, сообщает ТАСС со ссылкой на результаты исследования сервиса по поиску работы Superjob.

Отмечается, что больше всего вакансий в марте 2024 года размещали промышленные предприятия, строительные компании и ретейл. Наиболее высокий спрос на персонал наблюдается на предприятиях машиностроения и станкостроения, производства металлических изделий и заготовок, металлургии, пищевой промышленности, приборостроения. Кроме того, растет количество вакансий с частичной занятостью, больше всего в марте 2024 года их было размещено в ретейле, сферах доставки и общественного питания, в транспортной отрасли.

Темпы прироста зарплаты по сравнению с 2023 годом несколько замедлились (минус 0,8 процентных пункта за период с марта 2023 года по март 2024 года). Средние рыночные зарплатные предложения за год больше всего выросли в сфере ИТ (на 9,4%), производственной отрасли (на 8,5%), в маркетинге и рекламе (на 8,4%) и строительстве (7,9%). Исследование также показало, что **массовых сокращений** в России не наблюдается (так ответили 89% респондентов), выплата зарплат не задерживается (98%). Эти показатели держатся на минимальных значениях за последние 20 лет.

<https://bujet.ru/article/483954.php>

10.04.2024

Более 4 тыс. предложений поступило в нацпроект «Молодёжь и дети» от россиян

ИА Регнум. В Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) поступило на Госуслугах свыше 4 тысяч **предложений** от россиян по национальному проекту «Молодёжь и дети». Об этом ИА Регнум сообщили представители Росмолодёжи.

Как рассказали в ведомстве, 10 апреля агентство завершило открытый сбор **предложений**, инициатором которых мог стать любой гражданин России.

Отмечается, что наиболее популярными темами **предложений** стали: духовно-нравственное воспитание молодёжи (17% от общего числа **предложений**), поддержка молодёжных общественных объединений (16%), поддержка молодёжного спорта и здорового образа жизни (13%), поддержка профессионального



развития молодых специалистов и **трудоустройство** молодёжи (10%), а также поддержка молодых семей (8%).

По данным ведомства, активнее всего предлагали свои идеи молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. Доля их **предложений** составила более 80% от общего числа.

При этом больше всего **предложений** поступило из Калужской области (7%), Москвы (7%), Новосибирской (5%), Московской и Ростовской областей (4% у каждой соответственно).

В Росмолодёжи напомнили, что в основе молодёжной политики России, выработанной президентом Владимиром **Путиным**, лежит принцип соучастия, при котором государство создаёт максимальные возможности для участия молодёжи в жизни страны и полноценной реализации своих идей и проектов.

«Такой подход выстроил эффективную систему государственной молодёжной политики, которая ориентируется не на бюрократические показатели, а на людей. Новейший нацпроект в сфере молодёжной политики призван обобщить, систематизировать и распространить лучшие образовательные и воспитательные практики, возможности для самореализации детей и молодёжи по всей стране. Теперь, с учётом мнений подрастающего поколения, программа в полной мере будет соответствовать интересам и запросам молодых людей», - отметили в агентстве.

Как передавало ИА Регнум, **Путин** 29 февраля в ходе оглашения послания Федеральному собранию поручил объединить положительный опыт в сфере молодёжной политики и запустить в этом году новый нацпроект «Молодёжь России». Он также отметил важную роль наставников в воспитании молодого поколения.

26 февраля **Путин** назвал надёжные жизненные ориентиры и традиционные ценности молодёжи залогом будущего России. Он подчеркнул, что молодое поколение должно учиться на лучших образцах культуры, достижениях науки и образования, а также знать историю Отечества.

1 апреля пресс-служба Кремля опубликовала поручения главы государства правительству. В том числе он поставил задачу разработать национальный проект «Молодёжь и дети».

В документе говорится, что в проект необходимо включить строительство не менее 150 новых общеобразовательных организаций в регионах, где сложился их дефицит, и предусмотреть выделение на это из бюджета 210 млрд рублей. Также в рамках нацпроекта требуется продлить до 2030 года программу «Модернизация школьных систем образования» и выделить на неё 317,5 млрд рублей.

Кроме того, нацпроект должен включать внедрение единой цифровой платформы по управлению здоровьем человека, которая позволит перейти на безбумажный медицинский документооборот, говорится в поручениях. Для этого с 2025 по 2030 год предполагается выделить не менее 35 млрд рублей.

Также президент поручил включить в проект «Молодёжь и дети» строительство не менее 350 спортивных комплексов в год с 2025 по 2030 год. В первую очередь это необходимо сделать в малых городах и сельских поселениях. На возведение спорткомплексов планируется выделить не менее 65 млрд рублей.

Ответственным за исполнение поручения глава государства назначил премьер-министра Михаила **Мишустина**. Ему необходимо представить доклад до 1 сентября 2024 года.

<https://regnum.ru/news/3880695>



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

11.04.2024

ГД обсудит запрет на взыскание долгов с госпредприятий новых регионов РФ

Также депутаты рассмотрят два **законопроекта** о предоставлении возможности суду отсрочить реальное отбывание наказания осужденным к ограничению свободы беременным женщинам, матерям детей до 14 лет, а также отцам детей аналогичного возраста, являющимся единственными родителями

Госдума на пленарном заседании планирует рассмотреть **законопроекты** о моратории до 2026 года на принудительное взыскание долгов с госпредприятий новых регионов, которые возникли у них до момента **принятия** в состав РФ, и о закреплении в **законе** возможности создания исправительных колоний с изолированными помещениями, функционирующими как СИЗО. Также в повестку включены два **законопроекта**, которыми предлагается предоставить возможность суду отсрочить реальное отбывание наказания осужденным к ограничению свободы беременным женщинам, матерям детей до 14 лет и тем отцам детей аналогичного возраста, кто является единственным родителем.

Законопроект о моратории до 2026 года на принудительное взыскание долгов с госпредприятий новых регионов, которые возникли у них до момента **принятия** в состав РФ, Дума рассмотрит в первом чтении. Авторами инициативы выступила группа депутатов и сенаторов, в том числе главы комитетов Совфеда и **Госдумы по законодательству** и госстроительству Андрей Клишас и Павел Крашенинников. Согласно новым нормам, речь не идет об исполнении обязательств по возмещению ущерба здоровью, связанных со смертью кормильца, компенсации морального вреда, оплате **труда** сотрудников, выплате выходных пособий и вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности. Мораторий распространяется на решения судов и других государственных органов ДНР и ЛНР, а также Украины.

Документ также устанавливает, что принудительному исполнению не подлежат обязательства по кредитам перед банками и другими юридическими лицами, которые могут выдавать кредиты, зарегистрированными на территории Украины. **Законопроект** предусматривает, что обременения прав на недвижимость, в том числе ипотека, могут быть прекращены в соответствии с нормативными правовыми актами ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Исполнительные документы государственных органов Украины в отношении таких обязательств могут быть признаны недействительными.

Кроме этого, депутаты рассмотрят правительенную инициативу, которая закрепляет в **законе** норму о создании исправительных колоний с изолированными помещениями, функционирующими как СИЗО, - учреждений объединенного типа. Как уточняется в пояснительной записке, термин "учреждение объединенного типа" уже используется в Концепции развития уголовно-исполнительной системы РФ до 2030 года, однако отсутствует на уровне законодательного акта. Это влечет риски неоднозначного понимания термина, а также объема полномочий учреждений объединенного типа.

Отсрочка наказания

Также парламентарии намерены рассмотреть в первом чтении два **законопроекта**, которыми предлагается предоставить возможность суду отсрочить реальное отбывание наказания осужденным к ограничению свободы беременным женщинам, матерям детей до 14 лет, а также отцам детей аналогичного возраста, являющимся единственными родителями. Инициатива была внесена в **Госдуму правительством РФ**. По действующему **законодательству** отсрочка отбывания наказания применяется к указанным категориям за исключением тех, кому, в частности, назначено наказание в виде ограничения свободы. В пояснительной записке к одному из **законопроектов** указано, что эти изменения позволят значительно расширить круг лиц, в отношении которых может быть применена отсрочка отбывания наказания.



Ограничение свободы, согласно УК РФ, назначается на срок от двух месяцев до четырех лет в качестве основного вида наказания за преступления небольшой тяжести и преступления средней тяжести. Оно предусматривает введение судом некоторых ограничений для осужденного. Так, он не может покидать место постоянного проживания в определенное время суток, выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования и посещать места проведения массовых мероприятий.

<https://tass.ru/ekonomika/20507581>